

玉溪市提升城乡人居环境行动 工作简报

第 89 期

玉溪市提升城乡人居环境领导小组办公室

2017 年 7 月 7 日

漠沙镇拆除“两违”建筑 营造良好人居环境

当前，新平县上下正在如火如荼进行“两违”建筑的拆除工作，漠沙镇根据《新平县进一步提升城乡人居环境五年行动计划(2016—2020年)》的相关要求，切实加强领导，明确责任分工，积极开展“两违”建筑的拆除工作，营造良好人居环境。

曼竜社区是此次拆除“两违”建筑的重点片区之一，走进曼竜社区小曼竜小组，可以看到“两违”建筑拆除工作正在紧张有序的进行中，有的农户自己拆除，有的农户等挖掘机来集中拆除。在村民配合，自行拆除的基础上，经过两天时间的集中拆除，小曼竜小组已经完成了大部分的“两违”建筑物拆除。



通过“两违”建筑的拆除工作，村庄乱搭私建现象得以彻底改观，城乡人居环境明显好转，村庄“颜值”得到极大提升。曼竜社区大曼竜小组已经完成“两违”拆除工作，现在走进大曼竜小组，宽敞的道路、整齐的房屋、干净整洁的环境卫生，无不体现着“两违”建筑拆除工作带来的好处。



水塘镇水塘中学开展清洁卫生伴我行活动

近日，水塘中学环卫先锋开展了集镇卫生清洁活动，环卫先锋队对集镇的主要道路及绿化带内的垃圾、排水沟等卫生死角进行了清扫，此次活动共有 50 名先锋队队员参与，清理垃圾 1 吨。活动中队员们发扬了不怕累不怕苦的精神，头顶烈日，满头大汗，都非常卖力的打扫着。通过一个上午的清扫，同学们虽然疲惫不堪，但是看着这干净的集镇环境卫生，每个同学脸上都洋溢着笑容。集体打扫卫生的实践中，使同学们体会到，一个空间的整洁，是要付出不少的精力和时间才能换来。



此次活动，真正做到了“集镇是我家，清洁靠大家”，不仅使集镇变得优美雅致、健康整洁，而且规范了学生的行为习惯，增强了师生环境保洁意识，有利于激发师生对提升城乡人居环境的热情。同时树立保护集镇环境的意识，争做集镇环境保护“绿色卫士”，争做文明学者！



建兴乡全面开展道路交通整治 助力人居环境提升

为进一步改善集镇道路交通环境，提升集镇形象，建兴乡结合新平县城人居环境整治工作，针对马鹿集镇辖区范围内的省

道 218 线、马平线等车辆乱停乱放现象，全面开展道路交通专项整治，改善人居环境。



此次集镇道路专项整治是建兴乡开展人居环境整治工作中的一部分，整治时间为5月9日至6月30日，共分三个阶段实施，暨前期准备工作阶段、全面整治阶段以及常态管理阶段。目前处于全面整治阶段，针对马鹿集镇辖区内的省道218线、马平线等车辆乱停乱放进行严厉处罚；对违反交通规则驾驶员在现场的采取告知、劝离、罚款方式，督促其规范停车；驾驶员不在现场或暂时找不到驾驶员的，按相关法律法规进行处罚。在此次整治过程中，共配置警示标牌82块，规划车辆停放点四个。同时，严格落实“门前三包”责任制，多举措开展“治堵、治脏、治乱”整治工作，确保集镇道路顺畅，促进建兴和谐文明发展。

老厂乡马房村团支部开展 人居环境综合整治活动

为改善老厂乡乡村面貌，宣传健康环境理念，实现“村庄整洁、环境优美、生态宜居、睦邻友好”的目标，2017年6月15日，老厂乡马房村村三委带领马房村团支部成员，开展了人居环境综合整治活动。

环境卫生是否保持好，关乎到老厂乡人民群众的生活质量。活动中，参与人员沿公路打扫卫生，对路边沟道的垃圾进行清理，拔除沿路坡道杂草。统一回收白色垃圾，最后定点焚烧。此次活动历时一天，在活动的同时，也带动了群众爱护环境、建设美丽

乡村的积极热情，把这种精神理念传递给了更多的马房村人民。

通过开展此次人居环境综合整治活动，进一步提高了马房村民的卫生环保意识，增强了老厂乡人居环境综合整治的工作氛围。



抄报：省住房和城乡建设厅，罗应光书记，张德华市长，保明顺副书记，杨兴荣部长，蔡四宏副市长，孙金会秘书长，沐洪胜副秘书长，毕孝宁副秘书长。

抄送：各县区委、政府，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，市政协办公室，市提升人居环境领导小组成员单位。

玉溪市提升人居环境领导小组办公室

2017年7月7日印发
